

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (1096) || Среда, 1 сентября 1954 г. || Год издания 15-й
Цена 10 коп.

Благородный долг учителя

Советская школа накопила богатый опыт коммунистического воспитания учащихся. Ею выращены многие тысячи людей, достойных великой социалистической эпохи. Своим честным самоотверженным трудом они творят героическую историю нашей великой Родины и нашего народа, смело пролагают путь в светлое будущее — к коммунизму.

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил задачу дальнейшего повышения социалистического воспитательного значения общеобразовательной школы. XII съезд ВЛКСМ дал конкретную программу действий комсомольской и пионерской организаций по осуществлению ими стоящих в настоящем времени задач по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Как показало августовское совещание учителей района, состоявшее воспитательной работы во многих школах не отвечает требованиям настоящего времени, что сказалось на успеваемости учащихся. Наиболее никакая успеваемость учащихся четвертых, пятых и восьмых классов и особенно по русскому и немецкому языку, математике и истории. Особенно неудовлетворительная успеваемость в Нижне-Терешковской, Верх-Егосской, Соколовской, Котинской и ряде других школ.

Перед нашими школами встают новые важные задачи, требующие дальнейшего повышения качества ее учебной и воспитательной работы. Наша школа должна давать своим учащимся прочные знания основ наук и вместе с тем знакомить их с основами промышленного и сельскохозяйственного производства, вооружать их трудовыми навыками. Однако на совещании было отмечено, что учащиеся в большинстве школ района получают недостаточные практические навыки в процессе изучения физики, математики, химии и географии.

В 1954—1955 учебном году школы приступят к переходу на новый план, новые программы и учебники, предусматривающие более тесную связь школы с жизнью. Дальнейшее повышение качества обучения и воспитания подрастающего поколения зависит, прежде всего, от учителя.

Прием в школы ФЗО

С 1 сентября в школах фабрично-заводского обучения и горнопромышленных школах страны начинается очередной набор молодежи. В эти учебные заведения будут приняты десятки тысяч юношей и девушек. В период обучения они получат специальности монтажников, каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, забойщиков, крепильщиков, проходчиков.

В школы принимаются юноши

На учительском совещании широко обсуждался вопрос о переходе школ на новый учебный план и новые программы.

В. И. Ленин, определяя основное направление воспитания молодого поколения, указывал: «Надо, чтобы все дело воспитания, образования и учения современной молодежи было воспитанием в ней коммунистической морали». Это указание является важнейшим в работе учителя. Вся учебная и воспитательная работа школы должна способствовать формированию у учащихся материалистического мировоззрения, являясь средством борьбы против суеверий и предрасудков. Надо сказать, что во многих школах нашего района учителя мало ведут пропаганду естественно-научных знаний.

Одна из важнейших задач советского учителя — прививать детям высокую культуру поведения, приучать их к вежливости, воспитывать сознательную дисциплину. Решающее значение в улучшении воспитательной работы и укреплении сознательной дисциплины учащихся имеет личный пример и авторитет учителя и классного руководителя.

Но никак не может быть воспитателем подрастающего поколения директор Кара-Чумышской семилетней школы Богомолов, который с первых же дней работы в школе зарекомендовал себя, как пьяница.

Школа оказывает серьезное влияние на воспитание детей в семье. В то же время она должна принять все меры к тому, чтобы получить активную поддержку и помощь со стороны родителей, населения и всей нашей общественности.

Коллективы шефствующих колхозов, совхозов и МТС должны помогать школам в коммунистическом воспитании детей: участвовать в деятельности родительских комитетов, в организации экскурсий в колхозы и МТС, встреч учащихся с передовиками сельского хозяйства и т. д.

Благородный долг школы и общественности села отдать все силы и знания на большое и всенародное дело, как воспитание подрастающего поколения, будущих строителей коммунистического общества. Наступивший учебный год должен стать годом серьезного улучшения учебно-воспитательной работы.

Шестнадцать—семнадцать лет, а по некоторым профессиям 18 лет и девушки 16—18 лет. Впервые с этого года в школы, подготавливающие рабочих для угольной, горнорудной промышленности, могут быть приняты демобилизованные из Советской Армии в возрасте до 23 лет.

Занятия в школах начнутся по мере укомплектования учебных групп.

(ТАСС.)

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Одновременно с уборкой озимых культур многие колхозы района продолжают выполнение первой заповеди перед государством — плана хлебосдачи. Не снижая темпов, ведут хлебосдачу хлеборобы колхозов «Индустрия» и «Путь к коммунизму» (председатели колхозов тт. Седых и Васильев). Каждый из них уже сдал на пункт «Заготзерно» более, чем по восемьсот центнеров зерна нового урожая.

Ежедневно продолжают сдачу хлеба на заготовительный пункт труженики сельхозартели имени Сталина, «Деятель», «15 лет Октября» и другие.

Однако ряд колхозов, например, «Победа», имени Чкалова, имени Свердлова, имени Калинина, имени Кирова и имени Молотова продолжают сдерживать выполнение плана хлебосдачи.

Школа помогла колхозу

Отвечая на заботу партии и правительства о дальнейшем поднятии материального и культурного уровня трудящихся, учащиеся Соколовской семилетней школы в летний период текущего года оказали большую практическую помощь колхозу. Они принимали активное участие в заготовке грубых и сочных кормов, прополке зерновых культур, ухаживали за общественным скотом, трудились в тракторных бригадах.

В результате старательного труда школьников, ими заработано за летний период более одной тысячи трудодней. Особенно добросовестно потрудились ученик 5 класса Анатолий Овсянников, заработавший колхозе 152 трудодня, Александр Саломонов, заработавший 80 трудодней, Виктор Голованов — 61 трудодень, Иван Кудрин — 70 трудодней, учащийся 2 класса Валерик Овсянников — 40 трудодней. По 50 трудодней выработали учащиеся Николай Тушенко, Роберт Паршуков и Николай Соболев. Хорошо потрудились и другие учащиеся нашей школы.

Сегодня все они снова сели за парты и будут также старательно и прилежно учиться, как они потрудились летом в колхозе имени Молотова. **Л. ХОЛОПОВ,** директор школы.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА КОМБАЙНЕРОВ

Среди комбайнёров Черкасовской МТС все шире разгорается социалистическое соревнование за быстрейшее окончание уборки урожая. На сегодня впереди соревнующихся идет комбайновый агрегат водителя коммуниста тов. Собянина. Работая на уборке ржи, он за пять рабочих дней

убрал в колхозе имени Свердлова 67 гектаров озимых.

Хорошо работает на уборке в колхозе «20 лет Октября» комбайнер тов. Копотилин. Он убрал за девять дней 84 гектара и на молотил 936 центнеров ржи.

В эти дни, усилив напряжение в труде, они не снижают темпов в работе.

В. Андронов.

Закончили сев ржи

Труженики сельхозартели «Деятель» наряду с уборкой быстрыми темпами вели сев озимой ржи семенами из нового урожая. На днях хлеборобы колхоза закончили сев по хорошо обработанной почве. Высокопроизводительно потрудился на севе озимых тракторист тов. Москин М. М. За семь дней на тракторе «Универсал» вместе с сеяльщиком тов. Москиним И. С. они засеяли 214 гектаров ржи, на 14 гектаров больше доведенного колхозу плана.

И. Петров.

В Черкасовской МТС вчера успешно закончил сев озимых колхоз имени Молотова. При плане посева 457 гектаров хлеборобы посеяли около 500 гектаров.

Участники выставки — делятся опытом работы

На днях из Москвы вернулась группа участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Будучи на выставке, они детально ознакомились с работой передовиков колхозного производства, передовыми колхозами, совхозами и машинно-тракторными станциями страны.

С приездом домой бригадир тракторной бригады Тузовский Алексей Иванович, бригада которого работает на полях колхоза

«Путь Сталина», выступил недавно в Прокопьевской МТС по радио перед механизаторами тракторных бригад. В своем двадцатиминутном выступлении тов. Тузовский рассказал механизаторам, что он видел на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, о передовых тракторных бригадах страны, добившихся высоких показателей в работе, о задачах, которые стоят перед ними в наступающее время.

Кинофестиваль на антирелигиозные темы

В сентябре в нашем городе решено провести кинофестиваль на антирелигиозные и естественно-научные темы. Он состоится в кинотеатре имени Н. Островского, в кинозале Дворца культуры шахты имени Сталина, в клубах шахт «Зиминка», «Красный уголь» и имени Кацановича.

Во время фестиваля зрителям будут показаны естественно-научные и художественные фильмы «Вселенная», «У истоков жизни», «Академик Иван

Павлов», «Мичурин», «Праздник святого Иордана» и «Заговор обреченных». Перед началом киносеансов состоятся короткие лекции-беседы об этих кинокартинах.

Кроме того, в 6 клубах — шахт имени Молотова, «Южная», «Магнит», завода оборудования лампового хозяйства, Красногорского строй управления и мелькомбината в сентябре открываются кинолектории на антирелигиозные темы.

По родной стране

КОЛХОЗЫ СТАВРОПОЛЬЯ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК

Колхозы и совхозы Ставропольского края, борясь за осуществление намеченной партией и правительством программы дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок, в том числе по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС, также по продаже хлеба в порядке государственных закупок. Сдано государству хлеба значительно больше, чем в прошлом году. План заготовок важнейшей продовольственной культуры — пшеницы выполнен на 121 процент. Колхозы и совхозы полностью обеспечили себя высококачественными семенами из озимой и яровой сев. Колхозы продолжают сдавать хлеб в счет натуроплаты за работы, выполняемые МТС, и продают хлеб в порядке государственных закупок. Наряду с этим в колхозах, совхозах засыпается зерно в фуражные, страховые фонды.



Ставропольский край. Хорошо организовано обслуживание колхозников и механизаторов, занятых на уборке урожая, Георгиевский райпотребсоюз. В колхозах района создано одиннадцать стационарных ларьков. На отдаленные участки товары доставляет специально оборудованная передвижная лавка.

На снимке: передвижная автолавка Георгиевского райпотребсоюза на животноводческой ферме колхоза имени Сталина.

Глубже вникать во все отрасли колхозного производства

Сразу как только выезжашь за город, перед глазами раскидаются обширные поля пригородного колхоза имени Ворошилова. Видны множество скирд засушенного сена, массивы ржи, пшеницы, овса и других культур. Всюду, куда ни посмотришь — сердце радуется. Обильный урожай вырастили хлеборобы колхоза.

Подъезжаем к колхозной зерносушилке. Здесь полным ходом идут работы по очистке и сушки зерна. Все работы механизированы. Только три человека стоят и загружают в бункер зерно. Отсюда оно скребковым транспортером подается для очистки на переоборудованную молотилку «МК-1 100». Очищенное зерно от сорняков загружается в бункер сушки «Колхозница». Пройдя первую сушку, зерно снова по специальному приспособленному жалобу поступает на веялку, а с веялки в бункер сушки «Виехом» для повторной просушки. После всех процессов сушки зерна, оно еще раз проветривается и ковшевым транспортером подается в оборудованный бункер, откуда механически загружается на автомашины и другие виды транспорта. Такая механизация очистки и сушки зерна, которую произвели колхозники тт. Пономарев и Максимов, облегчила труд колхозников и высвободила от трудоемких работ десятки рабочих рук.

Затем мы пробывали в огородной бригаде. В колхозной теплице в

цвету огурцы, урожай которых овощеводы будут снимать в сентябре и октябре. Здесь же около теплицы они снимают богатый урожай огурцов из открытого грунта. Высокий урожай ожидается лука, капусты и картофеля.

Однако в целом в колхозе дальнейшему развитию овощеводства не придают должного внимания. На площади 36 гектаров, где посажены огурцы, морковь и столовая свекла ни разу не производилось прополки, в результате все эти овощи заросли и погибли.

Много имеется в колхозе недостатков на уборке. Например, 27 августа из трех комбайнов работающих в колхозе, два по причине неисправностей тракторов простояли почти весь день. Третий комбайновый агрегат тов. Герасенко вел косовицу хлебов некачественно: срез стерни после уборки остается 60—80 сантиметров, несвоевременно отвозится от комбайна зерно, не производится разгрузка на ходу, солома разбрасывается маленькими копнами по всему полю, без соблюдения рядков.

Под угрозой срыва в колхозе находится заготовка силоса. На сегодня план силосования выполнен лишь на 42 процента. Несмотря на это, в колхозе вот уже две недели стоит без дела силосный комбайн, а подсолнечник, посаженный на силос, перезревает.

Мало обеспокоено правление колхоза и тем, где оно будет хра-

нить овощи, картофель и содержать скот в зимних условиях. Строительство овощехранилища ведется крайне неудовлетворительно, скотные же помещения не строятся и не ремонтируются.

Большим проблемом в работе правления колхоза является то,

что оно забыло о первой заповеди — сдаче хлеба государству.

На зерносушилке скопилось много зерна, но сдача его на заготовительный пункт не организована.

Правление и партийная организаций колхоза, обращая свое главное внимание на отдельные виды полевых работ, ослабило руководство и контроль за делом уборки урожая, сдаче хлеба государству, заготовке сочных кормов. Только безответственностью можно объяснить такое положение,

когда на севе озимых допускаются нарушения агротехники. Сев здесь ведут плохо, допускают много ошибок, сеют неотрегулированными сеялками. Трактористов, Галкин, работающий на севе во время нашего пребывания на поле спал, передоверив свой трактор совсем постороннему человеку, не имеющему прав на управление трактором.

Горячая пора сейчас у тружеников колхозной деревни. Дел не початый край. Своевременное выполнение всех стоящих задач перед ними только умножит общественное хозяйство колхоза, создаст все условия для получения в текущем году полновесного труда.

И. Чернов.

Заочный абонемент

При Кемеровской областной библиотеке имеется заочный абонемент, который обслуживает книгами читателей сельских районов области. Сейчас более 150 иногородних читателей являются абонентами библиотеки, получают книги по почте. В числе их люди самых различных специальностей: учителя, агрономы, колхозники, партийные и комсомольские работники, врачи, шахтеры.

Колхозница В. Г. Черепанова из деревни Мозжуха, Кемеровско-

го района прочитала книги: «К новому берегу» Лаписа, «Право на жизнь» и «Сыр-Дарья» Муконова, учебник «Человедство».

Машинисту локомотива А. А. Сырчину, проживающему в селе Шадрово, Мысковского района высланы книги: «Локомобиль» Киселева, «Локомобиль» Бобровского, «Паровозы» и другие. Таких примеров можно привести много.

Заочный абонемент оказывает большую помощь труженикам сельского хозяйства. Он дает воз-

можность широко пользоваться книгой для повышения идеино-политического, культурного уровня, творчески овладевать трудами выдающихся русских и советских ученых в области земледелия и животноводства, знакомиться с опытом передовых людей сельскохозяйственного производства.

**А. ПАХОМОВА,
зав. сектором МБА и заочного
абонемента областной
библиотеки.**

Беседы на естественно-научные темы

Происхождение культурных растений

Появление культурных растений неразрывно связано с историей материальной культуры человечества. Важнейшим этапом в развитии растительного мира явилось земледелие. Первые борозды, сделанные человеком палкой или мотыгой, подбор семян и наиболее урожайных растений создавали благоприятные условия для изменения дикого растения в сторону его окультуривания. Гак на заре истории человечества были заложены основы для преобразования диких растений в культурные.

Наши культурные растения в своих современных формах являются продуктами изменений, совершающихся на протяжении многих поколений под контролем человека, при посредстве человеческого труда. История культурных растений насчитывает тысячу лет. Например, в Египте растениеводством занимались за

зерна хлебных злаков найдены в раскопках еще каменного века. Сравнивая современные культурные растения с их дикими предками, с трудом можно обнаружить некоторые родственные черты. Возьмем, скажем, небольшое однолетнее растение — дикую капусту, сравним его с современными видами капусты, и мы увидим, какое разнообразие форм этого растения создал человек. Из маленькой верхушечной почки капусты развился громадный кочан. А небольшое соцветие цветной капусты стало огромным мясистым телом. Происхождение этих форм, повидимому, гибридное; человек использовал и усовершенствовал естественные гибриды капуст.

Другим ярким примером могут служить картофель и подсолнечник. Они попали в Россию не сколько сот лет назад в очень малом числе клубней и семян. В настоящее же время существуют

сотни сортов этих растений. Множество новых сортов картофеля возникло в нашей стране благодаря широкому практиковавшемуся в XVIII веке размножению картофеля семенами. Сеянцы картофеля, как правило, являются разнокачественными. Сложное развитие культурного подсолнечника происходило на нашей Родине. Он был сперва декоративным, потом грызловым огородным и, наконец, стал важным полевым масличным растением.

Наиболее древними очагами сельскохозяйственного производства считаются Египет, Передняя и Средняя Азия, Китай, Южная Америка. Здесь семеледельцы впервые начали культивировать различные сельскохозяйственные растения. Для этого они использовали плодородные долины больших рек и их притоков, обширные горные котловины, пологие возвышенности и склоны гор. Речные наносы и вулканические почвы настолько были плодородны, что обеспечивали урожай без севаоборотов и удобрений. Обилие солнечной энергии благоприятствовало росту растений.

Наибольшее число культурных растений дала нам Азия. Происхождение азиатских культурных растений связано по преимуществу с такими территориями, как Китай, Индия, Пакистан, Индо-Китай, Индонезия, среднеазиатские части Советского Союза, Афганистан, Иран, Передняя Азия и Закавказье. Китай является родиной таких культур, как многоядные ячмень, голозерные овсы, просо, чумиза, гаолян, соя, китайские капусты, редька, лук-татарка, абрикос, персик, особые виды груши, хурма восточная, апельсин, лимон, китайский сахарный тростник, тунговое дерево, чай и многие другие. В Индии и Индонезии впервые начали возделывать особые формы мягких пшениц, рис, лен-кудряш, джут, коротковолокнистый хлопчатник, сахарный тростник, банан, кокосовую пальму, индийский чай (ассамский), баклажан и т. д.

Одним из важнейших очагов одомашнивания культурных растений является советская Средняя Азия. Здесь выведены че-

чвица, дыня, виноград, желтая морковь, лук репчатый, таджикский абрикос, греческий орех, фисташка, миндаль, некоторые яблочки, инжир и другие. Мягкие пшеницы, рожь, вика, домашняя слива, некоторые сорта яблонь, и груши, черешня, айва, гранат, винные сорта винограда зародились на Кавказе.

В европейской части СССР выведены многие сорта ржи, пшеницы, ячменя, проса, гречихи, гороха, чечевицы, сахарной свеклы, капусты, подсолнечника, льна-долгунца, красного клевера, яблони, груши, сливы, вишни, черной и красной смородины.

Южная и Средняя Азия является родиной картофеля, фасоли, кукурузы, томата, длинноволокнистого хлопчатника, тыквы, табака и некоторых других культур. Африка — родина сорго, арбуза, клемцевины и т. д.

**П. ЖУКОВСКИЙ,
академик.**

(Продолжение в следующем номере).

Редактор Е. КУРИЛЕНКО.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Типовой четырехрядный коровник на 200 коров.

Организовано вести полевые работы

Хороший урожай растет на полях колхоза «Красная Армия». Чтобы убрать его во-время и без потерь, заготовить в достатке кормов для общественного животноводства, на помощь колхозникам пришли рабочие города. При умелой организации труда в колхозе можно было уже выполнить план заготовки кормов и полным ходом вести уборку урожая и хлебосдачу.

На деле получается совершенствование, причем в большей доле чиновник председатель колхоза. Лучшев. Вместо того, чтобы руководить всеми работами, он занялся пьянкой, разездами по гостям. Например, 28 августа в колхозе имелось сто центнеров зерна готового для сдачи государству. Нужно было только организовать его вывозку на заготовительный пункт. Но тов. Лучшев не догрузив автомашину отправился в «Заготзерно» и «попутно» заехал в село Лучшево с женой. В колхоз он вернулся только на второй день.

В колхозе убрано немногим более сорока гектаров ржи и посеяно к тридцатому августа 52 гектара озимых, при плане 120. Не закончена до сего времени закладка силоса и стогование сена. Все эти работы не терпят отлагательства. Но председатель колхоза не спешит. Его можно видеть разъезжающим пьяным на выездной лошади. Ему ничего не стоит отправить рабо-

т

О плохой работе правления колхоза и неправильном руководстве хозяйственной деятельностью его председателя тов. Лучшева знает партийная организация колхоза и повидимому дирекция Прокопьевской МТС. Так почему же они не принимают никаких мер с таким руководителем.

Время не ждет. Колхоз «Красная Армия» может и должен быть передовым в районе.

**А. КОСЬЯНЕНКО,
счетовод колхоза.
Н. ПЛЕШИВЦЕВ,
председатель ревизионной
комиссии.**